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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlson (KD)

2025/26:412 Tillgängligheten för personer med funktionsnedsättningar

Tillgänglighet är en grundförutsättning för att personer med 
funktionsnedsättning ska kunna leva självständigt och delta i samhället på lika 
villkor som andra. En central princip i FN:s konvention om rättigheter för 
personer med funktionsnedsättning är universell utformning, vilket innebär att 
miljöer, produkter och tjänster redan från början ska utformas så att de fungerar 
för så många människor som möjligt, oavsett individuella förutsättningar.

Trots lagstiftning sedan 1960- och 1970-talen om tillgänglighet i den byggda 
miljön och i transportsystemet är Sverige fortfarande långtifrån ett samhälle där 
alla kan röra sig fritt och delta fullt ut i samhällslivet. Bristande tillgänglighet i 
offentliga miljöer och transporter fortsätter att begränsa människors möjligheter 
till arbete, utbildning och social delaktighet.

Tillgänglighet handlar inte bara om hur nya miljöer planeras utan också om hur 
befintliga miljöer förvaltas och underhålls. Under vinterhalvåret kan bristande 
snöröjning och halkbekämpning innebära att trottoarer, gång- och cykelvägar 
samt busshållplatser blir svårframkomliga eller helt otillgängliga. I en insändare 
i lokaltidningen Telgenytt lyfts exempel från Södertälje där trottoarer, gång- 
och cykelvägar och hållplatser under perioder lämnats oplogade, vilket särskilt 
drabbar äldre och personer med funktionsnedsättning, som får svårt att ta sig 
fram i vardagen.

Den typen av brister visar att tillgänglighet inte bara är en fråga om fysisk 
planering utan också om drift, ansvar och uppföljning. När grundläggande 
funktioner i den offentliga miljön inte fungerar riskerar människor att 
utestängas från arbete, utbildning, kollektivtrafik, fritid, kulturliv och andra 
viktiga samhällsfunktioner.

Mot denna bakgrund vill jag fråga infrastruktur- och bostadsminister Andreas 
Carlson:

 

Hur avser ministern att säkerställa att grundläggande drift och underhåll av 
offentliga miljöer, såsom vinterväghållning av gångbanor, cykelvägar och 
hållplatser – inte skapar hinder för personer med funktionsnedsättning?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-26
Besvaras senast
2026-04-16
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


